

Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 2011

Sčítanie obyvateľov, domov a bytov je považované za najstarší druh štatistiky. Na našom území sa totiž vykonávalo už od stredoveku. Prináša nenahraditeľné informácie o stave spoločnosti, o jej demografických, sociálno-ekonomických a kultúrnych štruktúrach, o domácnostiach obyvateľov a ich bývaní. Údaje sčítania slúžia ako podklad a východisko pre správne pochopenie fungovania spoločnosti, pre prognózovanie jej ďalšieho vývoja, či pre zaujatie kvalifikovaných stanovísk k spoločenským a ekonomickým otázkam. Mnohé zo zisťovaných údajov v sčítaní sú jedinečné, to znamená, že ich nie je možné v rovnakom rozsahu získať z iných zdrojov.

Sčítanie obyvateľov, domov a bytov predstavuje dôležitý zdroj informácií pre všetky sféry života, verejný a súkromný sektor, odbornú, ale i laickú verejnosť. Zisťované dáta je možné využiť v rôznych oblastiach, ako je napríklad doprava, školstvo, zdravotníctvo, či šport a voľný čas. Výsledky sčítania teda v konečnom dôsledku ovplyvňujú každého z nás.

Keďže údaje zo sčítania prezentujú demografickú, sociálnu, národnostnú či náboženskú štruktúru obyvateľstva na danom území a poskytujú tiež informácie o štruktúre bytov a domov, môžu významným spôsobom ovplyvňovať a formovať rozhodnutia autorít regionálnej a lokálnej úrovne. Takéto údaje sú navyše často jedinými štatistickými dátami na lokálnej úrovni.

Dáta zo sčítania slúžia ako podklad pre územné plánovanie obcí, pre budovanie dopravnej infraštruktúry či infraštruktúry rôznych služieb ako sú napríklad nemocnice, školské zariadenia, domovy sociálnych služieb, úrady a podobne. V neposlednom rade výsledky sčítania predstavujú aj dôležitý podklad pre zdroj príjmov obcí z podielových daní, ktoré sa odvíjajú od počtu trvalo bývajúcего obyvateľstva na území obce.

Grafové a mapové vizualizácie nižšie prinášajú prehľad najrôznejších výsledkov sčítania obyvateľov, domov a bytov z roku 2011 v Bratislave. Všetky dáta použité v týchto vizualizáciách sú dostupné na stránkach [Štatistického úradu SR](#).

Pre informácie o Sčítaní obyvateľov, domov a bytov 2021 kliknite [TU](#).